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ZPRAVODAJ 
OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM 

 

  Číslo: 2/2018   Vydává obec Čechy pod Kosířem, nám. Svobody č. 289, okres  Prostějov  

 Telefon/fax: 582 373 726   e-mail: ou@cechypk.cz    internetové stránky:  www.cechypk.cz 
 

 

Když nejdelší je den 

a v sadě třešně zrají, 

to prázdniny jak sen, 

po roce přibíhají. 

 

 

Ty dva měsíce volnosti, 

kdy děti nemusejí vstávat, 

o chvílích plných radosti, 

dlouho si budou zdávat. 

 

 

Jak léto v plné kráse své, 

nám náruč otevřelo, 

večer pak nebe nádherné, 

červánky zahořelo. 

 

 

No, a když potom později, 

vládu svou léto balí, 

nebudeme ztrácet naději, 

vždyť přijde léto babí. 

 

 

 
 

 

 

INFORMACE STAROSTY OBCE 

 
OPRAVILI JSME BALKONY NA DOMOVĚ PRO SENIORY 

V měsících dubnu a květnu proběhla generální oprava všech balkonů na našem domově s pečovatelskou 

službou, které byly již delší dobu v havarijním stavu. Doufejme, že nyní budou sloužit další řadu let ke 

spokojenosti všech nájemníků. 

 

BYLY ZAHÁJENY OPRAVY ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
V posledním týdnu měsíce května jsme se pustili do dlouho připravované akce, kterou je oprava inženýrských 

sítí v objektu naší základní školy. Kromě kompletní výměny technické infrastruktury bude provedena výměna 

obložení na chodbách a schodištích, renovace podlah na chodbách a schodištích a montáž sádrokartonových 

podhledů téměř ve všech prostorách školy. Dříve než mohly být práce zahájeny, muselo dojít prakticky ke 

kompletnímu vystěhování vnitřního vybavení školy. Zde mi dovolte vyslovit veliké poděkování všem, kteří se 

na vystěhování školy podíleli. Byli to zejména členové pedagogického sboru včetně zaměstnanců školy, členové 

SDH, rodiče dětí navštěvujících naši školu, obecní zaměstnanci a zastupitelé obce. Ještě jednou všem děkuji. 

Bez vaší pomoci bychom to nezvládli. 

Stavební práce budou pokračovat generální opravou střechy a rozsáhlou přístavbou ve dvorním traktu. Na 

přístavbu jsme získali dotaci z integrovaného regionálního operačního programu ve výši 90%. Práce budou 

zahájeny v červenci 2018 a ukončeny budou nejpozději v červnu 2019. V rámci přístavby vznikne nová třída 

pro 20 dětí, kabinet pro učitele a kompletní sociální zázemí. Hlavní vstup do školy bude po ukončení přístavby 

vyřešen z ulice Víska. 

 

POKRAČUJEME V OPRAVÁCH MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ 
I v tomto roce budeme věnovat zvýšenou pozornost opravám místních komunikací zejména těm, které jsou 

v havarijním stavu. Letos se nám opět podařilo získat dotaci z MMR ve výši jednoho milionu korun. Za přispění 

této dotace bude opravena a rozšířena místní komunikace v úseku od Pensionu Mánes po most přes Český potok. 

Společně s opravou komunikace bude vybudován nový chodník a veřejné osvětlení. Zbylá část komunikace od 

mostu po hřbitov rovněž s chodníkem a veřejným osvětlením bude opravena v rámci realizace akce budování 

inženýrských sítí a komunikací v lokalitě Pod hřbitovem. 

 

PŘÍSTAVBA K  MATEŘSKÉ ŠKOLE V PLNÉM PROUDU 

Z integrovaného regionálního operačního programu se nám podařilo získat 90% dotaci na přístavbu k naší 

mateřské škole. Realizací této akce dojde k vybudování třídy pro 20 dětí včetně kompletního sociálního zázemí 

a šatny. Současně bude provedena oprava vstupu a vybudování environmentální zahrady. Vše musíme zvládnout 

do konce letošního roku. 

 

 

http://www.cechypk.cz/
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PODĚKOVÁNÍ ZA HUMANITÁRNÍ PŘÍSPĚVEK 
V sobotu 24.3.2018 provedl oddíl Junáka sbírkovou akci Velikonoční skautské kuřátko, která je součástí 

celostátní veřejné sbírky Pomozte dětem. V této sbírce se podařilo junákům v naší obci vybrat celkem 10.703,- 

Kč. Poděkování patří nejen junákům, ale i všem občanům, kteří se do této sbírky zapojili. 

 

PŘELOŽKA NADZEMNÍHO VEDENÍ ELEKTRICKÉ ENERGIE 
Jak jsme vás již dříve informovali, bude v letošním roce provedena přeložka nadzemního elektrického vedení 

v ulicích Tyršova, Wolkerova, 9. května a Husova. Přeložka bude spočívat v demontáži vzdušného vedení a 

v pokládce zemního kabelu. Práce budou zahájeny 25.6.2018 v ulici Husova. Následně budou práce pokračovat 

v dalších ulicích. O termínech provádění prací vás budeme v předstihu informovat. 

 

VÝSLEDKY SBĚROVÉ SOBOTY 
Letošní jarní sběr nebezpečných a velkoobjemných odpadů se v naší obci uskutečnil v sobotu 28. dubna 2018. 

Celkem bylo odvezeno 13.225 kg objemného odpadu. Mimo to bylo odvezeno 100 kg chemikálií, 160 kg ředidel 

a rozpouštědel, 250 kg starých nátěrových hmot a 1.494 kg pneumatik. Za likvidaci tohoto odpadu zaplatila 

obec 49.260,- Kč. Děkujeme všem ukázněným občanům, kteří nepotřebné věci odevzdali do sběru. Současně 

děkujeme členům SDH za pomoc při organizaci s vlastním průběhem sběrové soboty. 

 

PUBLIKACE O NAŠÍ OBCI 
Obec Čechy pod Kosířem vydala knihu o naší obci, kterou si mohou naši občané zakoupit v kanceláři obecního 

úřadu za poloviční cenu 75,- Kč. 

 

POPLATKY PRO ROK 2018  
Připomínáme občanům, že v termínu k 31. květnu 2018 byla splatná první část poplatků za likvidaci 

odpadů a místní poplatek ze psů. Žádáme občany, kteří dosud poplatky nezaplatili, aby tak učinili 

nejpozději  do  konce  června  2018.  Místní  poplatek  za  odvoz a likvidaci odpadů za 2. pololetí 2018 

je splatný do 31.10.2018. Poplatek za stočné je možné si rozdělit až na 4 splátky s tím, že termín 

splatnosti poslední splátky je 30.11.2018. 

  

DOVOLENÁ - LÉKAŘI 

MUDr. Anna Kopečná 
Od 2.7.2018 do 4.7.2018 bude ordinace zcela uzavřena. V naléhavých případech se pacienti mohou obrátit na 

MUDr. Hudcovou ve Ptení. 

Další dovolenou bude praktická lékařka čerpat v době od 6.8.2018 do 10.8.2018. Během dovolené bude 

v ordinaci přítomna sestra. 

 

DOVOLENÁ - OBECNÍ ÚŘAD 
Obecní úřad v Čechách pod Kosířem bude uzavřen od 30.7.2018 do 10.8.2018 z důvodu čerpání řádné dovolené. 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA  

VE ŠKOLNÍM ROCE 2017/2018 
Nejen rtuť teploměru, ale i nálada dětí a žáků nám připomíná 

blížící se čas vytoužených prázdnin. Než se za pár dní rozloučíme se 

školním rokem, dovolte mi ohlédnout se za naší činností. 

Základní škola byla v tomto roce organizovaná jako čtyřtřídní s pěti 

ročníky, které navštěvovalo 73 žáků a dvojtřídní mateřskou školou pro 

44 předškolních dětí. Do dvou oddělení školní družiny docházelo 57 dětí. 

Děti v mateřské škole měly během celého roku k dispozici hrací koutky, které je motivovaly 

k výtvarným, pracovním, hudebním a konstruktivním činnostem, dále ke hrám s písmeny, číslicemi, knihami. 

Důraz byl kladen na rozvíjení pohybových dovedností prostřednictvím cvičení jógy, pohybových her, různých 

forem tance, cvičení s padákem a hlavně volného pobytu v přírodě. Nadále byla dětem zajišťována logopedická 

náprava. Výuka anglického jazyka probíhala při každodenních činnostech a jednou týdně s rodilou mluvčí paní 

Karoline Němcovou Růžičkovou, za což jí patří velké poděkování. Opět jsme byli zapojeni v mezinárodním 

programu E-Twinning. S projektem „Seznamte se s písmenky“ jsme navázali spolupráci s MŠ v Liptovské 

Sliači na Slovensku. 

U žáků základní školy byla podporována vzájemná komunikace, týmová spolupráce, tvůrčí a kreativní 

schopnosti. Prožitkové učení formou třídních a školních projektů bylo základem pro získávání nových poznatků 
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a dovedností zajímavějším způsobem. Mezi tradiční patřily projekty „Poznej svou obec“, „Den zvířat“, ,,Den 

stromů“, „Slabikářová slavnost“, „Den s Ámosem“, „Den Země“ a „Březen - měsíc knihy“.  Nově byly zařazeny 

projekty v 1. ročníku např. “Eskymáci“, „Sluníčkový den se S“, „Malí indiáni“, „O poslední vlaštovce“ a „Zimní 

olympijské hry“. 

 V rámci environmentální výchovy jsme uskutečnili několik přírodovědných vycházek na Kosíř, do 

zámeckého parku a na Hraběnku, proběhly ekologické výukové programy Ekocentra Iris z Prostějova. Nově 

jsme se přihlásili do mezinárodního programu „Les ve škole – škola v lese“ a „ Ekoškola v MŠ“.  Výuka byla 

obohacena o besedy se zástupci Policie ČR a Hasičského záchranného sboru v Prostějově.  

 Nezanedbáváme ani pohybovou stránku dětí, pravidelně se účastníme celorepublikového programu 

„Házená ve škole“, pořádáme „Den v pohybu“ a „Atletickou soutěž“. 

Největší atrakcí bylo mobilní planetárium v naší škole a mobilní dopravní hřiště postavené v zahradě 

multifunkční budovy. Během celého dopoledne si všechny děti měly možnost vyzkoušet v dopravních 

prostředcích svou řidičskou dovednost a také roli chodců a policistů. 

Žáci hojně využívali mimoškolní nabídky zájmových kroužků. Největší zájem byl o kroužek keramiky, 

výtvarný, pohybový, počítačový, kroužek anglického jazyka a pletení z pedigu. Talent děti prokázaly v pěvecké 

a recitační soutěži. 

Po celý rok byly zajištěny kulturní akce - divadelní představení v MŠ i ZŠ, pravidelné návštěvy 

divadelních představení v Prostějově. Velký ohlas měly akce – návštěva vánočních trhů v Olomouci a bowlingu 

v Šantovce, workshop s drumbeny pana Zdeňka Rollera, koncert skupiny Marbo a beseda se spisovatelkou 

Ivonou Březinovou. 

 Společně s obcí a místními organizacemi jsme se podíleli na obohacení kulturního a společenského 

života v obci pořádáním tradičních akcí pro děti, mezi které patří Drakiáda, vánoční a velikonoční výstavy, 

Halloween party, zpívání pod vánočním stromem, vánoční vystoupení pro seniory, Velký čarodějnický rej, 

Pohádková cesta parkem a Maškarní karneval na rozloučení se školním rokem.  

Na konec školního roku se děti těšily letos více, než obvykle. Vzhledem k rozsáhlé rekonstrukci školy 

byla koncem května výuka přemístěna do multifunkční budovy a dětem začalo dobrodružství.  Netradiční byla 

i „Noc ve škole“ tentokrát v MFB s názvem „Vítejte v Bradavicích“. Školní výlet byl společný pro děti z MŠ i 

žáky školy. Navštívili jsme Archeoskanzen, Terárium a Živou vodu v Modré u Velehradu. Největší atrakcí byla 

expozice přirozených mokřadních a sladkovodních systémů Živá voda se sladkovodním tunelem pod úrovní 

hladiny.  

Poslední tečkou bude slavnostní pasování „předškoláků na školáky“ a slavnostní předávání vysvědčení 

žákům 5. ročníku v  obřadní síni obecního úřadu. 

 Na závěr mi dovolte vyslovit velké poděkování rodičům a všem občanům, kteří přispěli pomocnou 

rukou při organizaci školních i společenských akcí a hlavně při stěhování školy. Ráda bych také poděkovala 

všem pracovnicím naší organizace, které nezištně pomáhaly ve svém volném čase při přípravě akcí pořádaných 

školou. V neposlední řadě bych chtěla poděkovat vedení obce za veškerou pomoc, podporu a vynikající 

spolupráci. 

Bc. Iveta Slámová, ředitelka ZŠ a MŠ 

 

KULTURNÍ LÉTO 2018 NA ZÁMKU V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM 
Kulturní léto 2018 na zámku v Čechách pod Kosířem navazuje na úspěšné akce pořádané v zámeckém areálu v 

předchozích dvou letech, odkdy byl zámek poprvé zpřístupněn veřejnosti. Na základě velkého zájmu z řad 

veřejnosti a díky podpoře Olomouckého kraje v nich chceme nadále pokračovat, takže i v letošním roce jsme 

nachystali atraktivní nabídku akcí. 

Ještě před prázdninami je na 28. června připraveno romantické představení Lenky Filipové v doprovodu 

smyčcového orchestru. O svátcích, 5. a 6. července, se na zámku budou konat oblíbené kostýmované prohlídky 

a 21. a 22. července již XI. ročník Josefkolu, letos připomínající našeho posledního – byť nekorunovaného – 

krále a císaře Karla I.  

Na 15. srpna je nachystána proslulá filmová hudební komedie Světáci ve hvězdně obsazené divadelní úpravě a 

25. srpna se v rámci Hradozámecké noci koná před zámeckou oranžérií open-air zámecký ples ve stylu první 

republiky. Nejen, že si budete moci zatančit za doprovodu osmnáctičlenného orchestru na hudbu 30. a 40. let, 

ale je připraven i bohatý program včetně módní přehlídky dobových kostýmů filmových hvězd, jako např. Adiny 

Mandlové nebo Svatopluka Beneše. 

7. září se uskuteční open-air koncert skupiny Olympic a na sv. Václava, 28. září, završíme letošní Kulturní léto 

na zámku Čechy pod Kosířem Velkým setkáním Hanáků, kterého se bude účastnit přes osm set krojovaných 

členů tanečních i hudebních folklórních skupin. 

Velmi se těšíme na Vaši návštěvu!  

Mgr. Martin Váňa, kastelán zámku Čechy pod Kosířem 
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V. ROČNÍK PIVNÍCH SLAVNOSTÍ V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM 
Vážení občané, dovolte mi, abych vás pozval na pátý ročník Pivních slavností, který se uskuteční na zahradě 

multifunkční budovy v sobotu dne 21.7.2018 od 12.00 hodin. Opět bychom chtěli nabídnout cca 30 druhů piva. 

Chceme pokračovat v tom, aby byla nabídka piva co nejrozmanitější, a to jak od velkých pivovarů, tak 

samozřejmě i od minipivovarů. Pivo bude z okolí i ze vzdálených koutů naší vlasti. Samozřejmostí budou 

připravené dobroty z udírny a klasický sortiment alko i nealko nápojů. Odpoledne připravujeme soutěže pro 

děti s hasičskou tématikou a pro dospělé soutěž v pití piva. Na večerní taneční zábavě zahraje skupina 

KENTUS ROCK. Odpoledne vstup volný, na zábavu 60,- Kč. Srdečně zveme všechny návštěvníky. 

Ing. František Střída, SDH Čechy pod Kosířem 

 

KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2018 
 

23. června (sobota) se od 20.00 hod. uskuteční tradiční hodová zábava v zahradě MFB. Pořádá TJ Sokol. 

K tanci i poslechu hraje skupina THE VIA PABĚDA.  

 

24. června (neděle) hody v obci,  program - po celý den lunapark manželů Doležalových, prodejní stánky, 

dopoledne setkání občanů na fotbalovém hřišti, kde proběhne utkání současné fotbalové reprezentace obce se 

„starými“ pány. Pořadatelem je obec Čechy pod Kosířem a TJ Sokol Čechy pod Kosířem. 

 

30. června (sobota) dětský karneval v prostorách zahrady MFB pro kulturu a sport. Zahájení ve 14.00 hod. 

Pro děti budou připraveny soutěže, atrakce a diskotéka, pro dospělé bohaté občerstvení včetně pečených makrel 

a dobrot z udírny. Pořadatelem je Základní škola a Mateřská škola Čechy pod Kosířem spolu s TJ Sokol Čechy 

pod Kosířem.  

 

21. července (sobota) Pivní slavnosti v prostorách zahrady MFB pro kulturu a sport. Zahájení ve 14.00 

hod. Pořádá SDH Čechy pod Kosířem. Od 20.00 hod. taneční zábava, hraje skupina KENTUS ROCK. 

 

21. a 22. července (sobota a neděle) XI. ročník JOSEFKOL 2018 – setkání mistrů kočárnického řemesla 

v prostorách zámeckého parku, Muzea kočárů a okolí na náměstí Svobody. Organizačně zajišťuje Muzeum 

kočárů a pan Václav Obr. Partnerem je obec Čechy pod Kosířem a Vlastivědné muzeum v Olomouci. 

 

6. říjen (sobota) se od 14.00 hod. uskuteční DRAKIÁDA na fotbalovém hřišti v Čechách pod Kosířem 

spojená s ochutnávkou netradičních druhů piva. Pořadatelem je Základní škola a Mateřská škola Čechy pod 

Kosířem spolu s TJ Sokol Čechy pod Kosířem.  

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ 
Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve III. čtvrtletí roku 2018 

významného životního jubilea. Jsou to: 

 
Poláchová Marie  

Hliňáková Marie  

Paráková Jaroslava  

Zatloukalová Miluška  

Bernátová Bohumila  

Pospíšilová Květoslava  

Erbenová Růžena  

Havelka Josef  

Polách Josef  
  

 

 

 

V Čechách pod Kosířem 21. června 2018 

 Ing. Milan Kiebel starosta obce 

Pavlína Pluskalová 
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